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Ενημερωτικό Σημείωμα 

8η Μάρτη, Παγκόσμια Ημέρα για τα Δικαιώματα των Γυναικών 

Ογδόη Μάρτη, Παγκόσμια Ημέρα για τα Δικαιώματα των Γυναικών. Πρόκειται για 
μια ημέρα που θεσπίστηκε για πρώτη φορά το 1977 με απόφαση της Γενικής 
Συνέλευσης του ΟΗΕ για να τιμήσει διαχρονικά τα κοινωνικά, οικονομικά, πολιτιστικά 
και πολιτικά επιτεύγματα των γυναικών. Παράλληλα σηματοδοτεί μια παρότρυνση για 
δράση έτσι ώστε να προωθηθούν τα δικαιώματα των γυναικών και να επιτευχθεί η 
ουσιαστική ισότητα των φύλων.  

Η ιστορική αναδρομή της Παγκόσμιας Ημέρας για τα Δικαιώματα των Γυναικών 
ξεκίνησε πολύ νωρίτερα.  Εφαλτήριο για τους αγώνες των Γυναικών για ίσα δικαιώματα 
αποτέλεσαν οι αλλαγές που επέφερε η βιομηχανική επανάσταση και η έναρξη της 
έμμισθης εργασίας, στην οποία αρχικά οι γυναίκες δεν είχαν πρόσβαση. Όταν, τελικά, 
απέκτησαν πρόσβαση, αυτή αφορούσε σε επαγγέλματα που θεωρούνταν ταιριαστά 
«στη φύση τους» και ιεραρχούνταν ως κατώτερα από αυτά των ανδρών, ενώ η αμοιβή 
τους ήταν πολύ κατώτερη από την αντίστοιχη των αντρών.  

Οι παραπάνω ανισότητες δημιουργούσαν μεγάλη αναταραχή και συζητήσεις 
μεταξύ των γυναικών, γεγονός που ώθησε τις γυναίκες να οργανωθούν και να 
διεκδικήσουν με κινητοποιήσεις την αλλαγή. Ήταν μόλις το 1908, όταν 15.000 
γυναίκες διαδήλωσαν στη Νέα Υόρκη απαιτώντας καλύτερες συνθήκες εργασίας, 
καλύτερη αμοιβή και δικαίωμα ψήφου.  Ένα χρόνο αργότερα, στις 28 Φεβρουαρίου 
1909 γιορτάστηκε για πρώτη φορά στις ΗΠΑ η Εθνική ημέρα της Γυναίκας και το 1910, 
στα πλαίσια του Δεύτερου Διεθνούς Συνεδρίου Εργαζόμενων Γυναικών που έγινε στην 
Κοπεγχάγη, προτάθηκε η ιδέα για μια Διεθνή Ημέρα των Γυναικών, που θα 
γιορτάζονταν κάθε χρόνο, σε κάθε χώρα την ίδια μέρα ώστε να πιέσουν για το αίτημά 
τους για ισότητα. 

Έκτοτε, ακολούθησαν πολλές και σημαντικές κινητοποιήσεις και αγώνες που 
μείωσαν σημαντικά την ανισότητα εις βάρος των γυναικών. Σήμερα οι γυναίκες στον 
δυτικό κυρίως κόσμο έχουν δικαίωμα να μορφωθούν, να εργασθούν, να εκλέξουν και 
να εκλεγούν. Παρόλα αυτά, σε επίπεδο νοοτροπιών και κοινωνικών δομών, 
παρατηρούνται στοιχεία που διαιωνίζουν τις διακρίσεις εις βάρος των γυναικών, παρά 
τις θεσμικές και νομοθετικές κατοχυρώσεις της εργασιακής και πολιτικής ισότητας . Η 
άνιση παρουσία ανδρών και γυναικών σε διάφορα επαγγέλματα, το διαφορετικό ύψος 
των αμοιβών τους στον ιδιωτικό τομέα, τα διαφορετικά ποσοστά τους στην ανεργία, 
την ημιαπασχόληση ή την προσωρινή απασχόληση, την επιχειρηματικότητα και τις 
θέσεις κύρους ή πολιτικής ευθύνης, καταδεικνύουν ότι οι διακρίσεις εις βάρος των 
γυναικών καλά κρατούν και πως η ουσιαστική ισότητα των φύλων, παραμένει ακόμα 
και σήμερα ζητούμενο. 

Η προαγωγή της ισότητας των φύλων και η καταπολέμηση των διακρίσεων και 
της βίας εις βάρος των γυναικών αποτελούν τους κύριους άξονες δράσης και 
λειτουργίας του Συμβουλευτικού Κέντρου Κομοτηνής, του Κέντρου Ερευνών για 
Θέματα Ισότητας. Μέσα από δράσεις ενημέρωσης και δικτύωσης στοχεύει στην 
μεταβολή των αντιλήψεων και των στάσεων που υπονομεύουν την ουσιαστική ισότητα 
των φύλων και επιτρέπουν την διαιώνιση των διακρίσεων εις βάρος των γυναικών. 
Παράλληλα, μέσα από τις υπηρεσίες συμβουλευτικής με την οπτική του φύλου που 



 

 

 

παρέχει, στοχεύει στην άμεση στήριξη των ίδιων των γυναικών, ούτως ώστε να 
μπορέσουν να σταματήσουν να ανέχονται τις διακρίσεις και τη βία εναντίον τους. 

Ιδιαίτερης σημασίας είναι η υπηρεσία εργασιακής συμβουλευτικής με την οπτική 
του φύλου η οποία παρέχεται από τα στελέχη του κέντρου και στοχεύει στην ένταξη 
και επανένταξη των γυναικών στην αγορά εργασίας, η οποία με τη σειρά της συμβάλει 
στην ισότιμη ένταξη των γυναικών στην κοινωνία και το συλλογικό γίγνεσθαι καθώς 
και στην προσωπική τους ανεξαρτησία. 

Η παραπάνω παρεχόμενη υπηρεσία απευθύνεται σε όλες τις ενήλικες γυναίκες 
που επιθυμούν να εργαστούν και χρειάζονται στήριξη σε θέματα επαγγελματικού 
προσανατολισμού, προσδιορισμού επαγγελματικών στόχων και αποτελεσματικής 
διεκδίκησης εργασίας. Αποσκοπεί στην ενδυνάμωση τους και στην ενίσχυση της 
αυτενέργειά τους, έτσι ώστε να μπορούν να διεκδικήσουν υπό καλύτερους όρους την 
κατάκτηση των εργασιακών και επαγγελματικών τους στόχων.  

Το Συμβουλευτικό Κέντρο Κομοτηνής του ΚΕΘΙ εντάσσεται στις δομές του 
Δικτύου για την πρόληψη και αντιμετώπιση της βίας κατά των γυναικών της Γενικής 
Γραμματείας Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων 
(Γ.Γ.Δ.Ο.Π.Ι.Φ.) και συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση 
στο πλαίσιο του ΠΕΠ Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 2014-2020.  

Το Δίκτυο της Γ.Γ.Δ.Ο.Π.Ι.Φ. αποτελείται από: 

• Την πανελλαδικής εμβέλειας Τηλεφωνική Γραμμή SOS 15900, που προσφέρει 
υπηρεσίες ενημέρωσης και τηλεφωνικής συμβουλευτικής σε γυναίκες θύματα 
βίας (σε 24ωρη βάση, 365 ημέρες τον χρόνο). 

• Τα σαράντα τρία (43) Συμβουλευτικά Κέντρα. 

• Τους δεκαεπτά (17) ξενώνες φιλοξενίας κακοποιημένων γυναικών και των 
παιδιών τους των Δήμων και τους δύο (2) ξενώνες φιλοξενίας του Εθνικού 
Κέντρου Κοινωνικής Αλληλεγγύης. 

Για πληροφορίες ή προγραμματισμό ραντεβού, μπορείτε να επικοινωνήσετε με το 
Συμβουλευτικό Κέντρο Κομοτηνής 

Διεύθυνση: Κων/νου Παλαιολόγου (επί της Δημοτικής Αγοράς Νο8) 

Ωράριο λειτουργίας: Δευτέρα έως Παρασκευή: 8 πμ – 4 μμ 

Τηλέφωνο: 25310 33290 

E-mail: komotini@isotita.gr 

Links: www.kethi.gr, www.womensos.gr  

 

 


